
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 321
van GWENNY DE VROE
datum: 7 februari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dienst Dierenwelzijn  -  Controles

Op woensdag 2 februari jl. keurde de plenaire vergadering van het Vlaams Parlement 
eensgezind de verstrenging van straffen voor wie inbreuken tegen dierenwelzijn pleegt 
goed. De verstrenging van de sancties vormt het sluitstuk van een handhavingsbeleid dat 
ook al werd versterkt door de uitbreiding van het aantal controleurs bij de dienst 
Dierenwelzijn en de oprichting van eigen Vlaamse DMO’s (dierenartsen met opdracht) die 
de slachthuizen controleren op de naleving van de dierenwelzijnsregelgeving.

1. Hoe is het aantal controles door de dienst Dierenwelzijn jaarlijks geëvolueerd in de 
periode 2015-2021?

2. a) Hoe is het aantal aangekondigde controles door de dienst Dierenwelzijn jaarlijks 
geëvolueerd in de periode 2015-2021? Graag het absolute aantal per jaar en het 
relatieve procentuele aandeel ten opzichte van het totaalaantal controles.

b) Hoeveel van die aangekondigde controles vonden plaats

- bij labo’s, universiteiten, farmaceutische bedrijven… in het kader van 
proefdieren;

- bij particuliere dierenhouders;
- bij maneges;
- bij landbouwers;
- bij slachthuizen;
- bij professionele hondenfokkers of -verkopers;
- bij hobbyfokkers;
- bij asielen;
- bij vzw’s die honden importeren;
- bij opvanginitiatieven van katten en/of honden;
- bij dierentuinen?

3. a) Welke controles gebeuren aangekondigd en welke niet?

b) Op basis van welke parameters wordt bepaald bij wie aangekondigde controles 
zullen gebeuren?

c) Zijn er prioritaire instanties waar aangekondigde controles gebeuren? Zo ja, 
welke?

4. Wat is de procedure voor de aankondiging van een controle rond dierenwelzijn?



5. Onlangs liet de minister een slachthuis sluiten wegens het overtreden van de 
dierenwelzijnsregels.

a) Hoeveel slachthuizen heeft de minister sinds 2015 laten sluiten?

b) Hoelang duurde die sluiting telkens?

c) Wat is de precieze procedure om een slachthuis te laten sluiten en wat zijn de 
formele vereisten waaraan voldaan moet zijn opdat een slachthuis gesloten kan 
worden?

d) Vanaf welk moment precies moet een slachthuis effectief sluiten nadat besloten 
werd tot sluiting?

e) Moet ook een bepaalde termijn waarbinnen een slachthuis kan reageren op een 
proces-verbaal met vaststellingen van de overtredingen, verstreken zijn vooraleer 
een slachthuis op basis van dat pv kan worden gesloten?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 321 van 7 februari 2022
van GWENNY DE VROE

1. Ik verwijs naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 298 van 1 februari 2022 
waarin u exact dezelfde cijfers hebt gevraagd.

2-4.Controles gebeuren in regel onaangekondigd. Wanneer in geval van een 
erkenningsaanvraag de betrokkene niet thuis blijkt te zijn, kan eventueel een 
afspraak gemaakt worden voor het uitvoeren van de erkenningscontrole. Dit wordt 
echter niet geregistreerd. Het maken van een afspraak gebeurt telefonisch of per 
mail.

5. a) 3

b) Bij de eerste twee dossiers ging het om respectievelijk 15 en 16 dagen. Het derde 
dossier loopt momenteel.

c) Een slachthuis kan verplicht worden om de productie stop te zetten wanneer dit 
noodzakelijk is om het dierenwelzijn te garanderen. Dit kan zijn na een eerste 
vaststelling van overtredingen met een zeer ernstige impact op het dierenwelzijn 
of na herhaalde vaststellingen met een minder ernstige impact op het 
dierenwelzijn waarbij onvoldoende of geen gevolg wordt gegeven aan de 
gemaakte opmerkingen.

d) In de drie gevallen werd een stopzetting van de productie met onmiddellijke 
ingang opgelegd, waarbij enkel de eventueel nog aanwezige dieren op het moment 
van ontvangst van de beslissing nog konden worden geslacht.

e) Waar mogelijk krijgt het slachthuis steeds eerst de kans om gehoord te worden. 
Wanneer de vastgestelde overtredingen echter dermate ernstig zijn dat een 
onmiddellijke stopzetting van de productie zich opdringt, wordt deze beslissing 
onmiddellijk genomen.


